



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета и МК ВКП(б)

№ 158 (10899)

Воскресенье, 6 июня 1948 г.

ЦЕНА 20 КОП.

Телеграмма товарищу И. В. Сталину от Президента Финляндской Республики И. К. Паасикиви (1 стр.).

Указы Президиума Верховного Совета СССР (2 стр.).

По Советскому Союзу (1 стр.).

К 100-летию со дня смерти В. Г. Беллинского. И. Фергивский. — Великий русский критик (2 стр.).

Улучшить работу промышленной кооперации. На собрании актива работников промкооперации (2 стр.).

Новая провокация англо-американских разведчиков (3 стр.).

Беседа маршала Соколовского с руководителями христианско-демократического союза (3 стр.).

Сокращение ассигнований по плану Маршалла (3 стр.).

В Англии растет разочарование «планом Маршалла» (3 стр.).

Военные действия в Палестине (3 стр.).

Официальное сообщение министерства внутренних дел Чехословакии о результатах выборов в Национальное собрание (3 стр.).

Ю. Жуков. — Международное обозрение (4 стр.).

Коммунисты румынского правительства (4 стр.).

Обращение венгерского правительства к правительству Советского Союза о снижении репарационных платежей (4 стр.).

Выражение благодарности Советскому правительству за уменьшение репарационных платежей Финляндии (4 стр.).

Отклики в Финляндии на решение Советского правительства (4 стр.).

Подготовка к созданию единой рабочей партии в Польше (4 стр.).

С честью выполнить обязательства в соревновании!

Весенний сев на полях колхозов и совхозов подходит к концу. В подавляющем большинстве районов он проведен в более короткие сроки, чем в прошлые годы. Наряду со значительным расширением посевных площадей достигнуто серьезное повышение качества посевов. В борьбе за высокий урожай третьего, решающего года послевоенной пятилетки советские крестьяне одержали первую серьезную победу.

Огромную организующую и мобилизующую роль в борьбе за новые успехи колхозного строя играют письма работников сельского хозяйства товарищу Сталину. Колхозники и колхозницы, работники совхозов и МТС, специалисты сельского хозяйства дали слово выполнить в первую очередь государственные задания по сбору урожая и полному животноводству. Это — слово советских патриотов, не жалующих сил и труда для блага своего родного государства. За ним последовали полностью государственные трудовые дела, увенчавшиеся успехами на весеннем севе.

Такое отставание ряда районов с учетом за посевами и подготовкой к уборке чревато для них серьезными последствиями. Оно может создать большие дополнительные трудности в борьбе за выполнение обязательств, взятых в соревновании. Не допустить этого, повернуть упущенное, добиться, чтобы все без исключения районы выполнили свои обязательства, — вот что является сейчас делом чести местных партийных и советских руководителей. И прежде всего надо помочь отстающим колхозам, совхозам и МТС полностью использовать все свои силы и средства для разгона повышения темпов полевых и ремонтных работ.

Особого внимания требует подготовка к уборке урожая и хлебозаготовкам. Объем уборочных работ в этом году намного превышает прошлый. Одних лишь зерновых предстоит убрать на несколько миллионов гектаров больше, чем в прошлом году. Между тем сроки уборочных работ должны быть по сравнению с прошлым сокращены. Это требует заблаговременной подготовки к выходу в поле каждого комбайна, каждой лобовой и жатки. Пора покончить с порочной практикой, когда ремонт уборочных машин откладывается на последние предуборочные дни и в конечном счете продолжается в процессе уборки. В ближайшие же дни МТС и совхозы должны дать такое ускорение темпов ремонтных работ, которое обеспечивало бы их своевременное завершение во всех без исключения районах.

О значительности этих успехов могут дать наглядное представление достижения колхозов, совхозов и МТС Украины. Республика перевыполнила план сева пшеницы, перевыполнила план сева пшеницы, больше, чем в прошлом году, по сею садовой свеклы, кок-сагыза, хлопка, льна, конопли и других культур. К 31 мая колхозы и крестьянские хозяйства республики посеяли всех яровых на 1.200 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Многие районы, колхозы и совхозы провели сев ранних колосовых за 5—7 дней. Намного больше, чем в прошлом году, посеяно яровых по залежам. Посев произведен семенами более высоких кондиций. Расширены площади сортовых посевов.

Как показывает опыт прошлых лет, ход хлебозаготовки в большой степени зависит от организации обмолота и очистки зерна, от готовности транспорта для перевозки хлеба и заготовительных пунктов для его приема. Вместе с ускорением материально-технической подготовки к обмолоту, перевозке и приемке зерна необходимо уже теперь подобрать для работы на молотках, в транспортных бригадах и на сыпных пунктах опытных и проверенных людей, способных обеспечить бесперебойный ход заготовки хлеба. Немаловажное значение имеет подготовка крытых токов и навесов на случай дождливой погоды во время обмолота хлеба.

Первый важный этап борьбы за высокий урожай в большинстве районов уже пройден. Но главное еще впереди. Вперед основная часть работ по уходу за посевными. Вперед сенокос, имеющий исключительное значение для крупного хозяйства животноводства. Вперед, наконец, уборка урожая, хлебозаготовка и озимый сев, венчающие успех всего сельскохозяйственного года. Встретить эти работы во всеоружии, провести их действительно по-колхозному, по-большевистски — такое обязательство взяли работники сельского хозяйства в письмах товарищу Сталину.

Летний период — самый напряженный в сельском хозяйстве. Летом завязывается в один узел целый комплекс важнейших сельскохозяйственных работ. Чтобы провести их хорошо и вовремя, требуется самоотверженная работа всех колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов. Несмотря на то, что трудовая активность колхозных масс растет изо дня в день, потребуются еще немало усилий, чтобы поднять трудовую дисциплину во всех колхозах на должную высоту, покончить с камины бы то ни было проявлениями лодыричества, небрежностью отношения к колхозному труду.

Пример честного отношения к артельному хозяйству показывают колхозники и колхозницы Украины. В письме к товарищу Сталину в марте 1948 года они обещали, что не будут больше терпеть в своих рядах небрежностью работающих колхозников. Истиннее после письма время показало, что это обещание свято выполняется. Благодаря принятым партийными и советскими органами мерам обеспечено значительное укрепление трудовой дисциплины во всех колхозах республики. Надо, чтобы пример Украины нашел самое широкое распространение во всех районах страны. Вместе с тем исключительное важно улучшить организацию труда в колхозах, всемерно укреплять полеводческие бригады и звенья, строго соблюдать законы об оплате труда.

Слово колхозника — твердое слово. Обязательства, взятые в письмах товарищу Сталину, должны быть выполнены каждым колхозом, совхозом и МТС, каждым районом, областью и республикой. Приложим все усилия к тому, чтобы вырастить высокий урожай, обработать его и досрочно выполнить обязательства перед родным советским государством!

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик
Генералиссимусу
Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

МОСКВА

Прошу Вас, господин Генералиссимус, и Советское Правительство принять глубоко и искреннюю благодарность физического народа, а также мою личную, за великодуш-

ное и щедрое решение существенно сократить репарационный долг Финляндии.

Президент Финляндской Республики
И. К. ПААСИКИВИ.

Выполнили план сева

АЛМА-АТА, 5. (Корр. «Правды»). Колхозы Казахстана выполнили план сева яровой пшеницы. Этой важнейшей культурой засеяно на 350 тысяч гектаров больше, чем за это время в прошлом году.

КЕМЕРОВО, 5. (Корр. «Правды»). Колхозы и совхозы области выполнили план сева яровой пшеницы. Сев проведен на вы-

соком агротехническом уровне. Засеяно на 57 тысяч гектаров больше, чем в прошлом году. Область завершает сев поздних яровых культур.

ПВАЗОВО, 5. (Корр. «Правды»). Колхозы Ивановской области выполнили план сева колосовых. К 5 июня засеяно на 20 тысяч гектаров больше, чем за это же число в прошлом году. Сев продолжается.

ДИЗЕЛЬНЫЙ ТРАКТОР «АТЗ»

БАРНАУЛ, 5. (Корр. «Правды»). На Алтайском тракторном заводе успешно закончили заводские испытания нового дизельного трактора. По сравнению с машинками, которые завод выпускает сейчас, дизельный трактор расходует на 30—35 про-

центом меньше горючего и в 2,5 раза меньше смазочных материалов.

Новый трактор имеет пять скоростей. Он свободно тянет пятикорпусный плуг с предплужниками на глубокой пахоте.

На заводе началась подготовка к серийному выпуску дизельных тракторов «АТЗ».

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Годовой план — к 7 ноября!

250 московских предприятий выполнили план первого полугодия

Социалистическое соревнование за выполнение годового плана к 7 ноября приобрело на предприятиях города Москвы широкий размах.

Выполнить досрочно годовой план стало почетной задачей коллективов столичных предприятий. На 5 июля более 250 предприятий уже завершили план первого полугодия. Среди них лучшие успехи добились заводы: Трансформаторный, Барьерный, «Красная Пресня», «Стальмост», «Платинопробир», «Машиностроитель».

«Путец», «Красный блок», «Металлургия», Дербеневский, «Каучук», имени 1905 года, «Автостекло», Нижнекольцевский, завод, где директорами тт. Воронин, Нестеров, Саломонович, Соколов, Абриотин, Брыль, Буряков, Клятин, Калытин.

Вместе с ними продукцию в счет плана второго полугодия дают фабрики: красильно-отделочная № 7, швейно-ткацкая, швейная № 20, им. 1 Мая, пищевые — «Красный Октябрь», «Вальшеники», им. Бабаева и др.

Соревнование ленинградских строителей

ЛЕНИНГРАД, 5. (Корр. «Правды»). Многие кварталы жилых домов в центре города и на рабочих окраинах Ленинграда отделились от строительных лесов. Идет восстановительное строительство за войну зданий, возводятся стены новых корпусов.

Ленинградцы широко развернули соревнование за досрочное окончание плана жилищного строительства к 31-й годовщине Октября. Началось оно по инициативе бригады кровельщиков братьев Преображенских. Три братя Преображенских, работая в доме № 14 по Кирьяловской улице, добились выдающейся производительности труда, выполнив сменное задание свыше чем на 1.000 процентов. Коллектив кровельщиков Смольнинского района, в который входят и братья Преображенские, решил выполнить годовой план в 1 сентября и отменить годовые сверхпланы 20 тысяч квадратных метров кровли. В мае бригада Преображен-

ских выполнила два месячных задания. С кровельщиками соревнуется бригада штукатуров тов. Орлова.

Восстановители города-героя становятся на стахановские вышки. Строители 21-го треста обязались в этом году сдать в эксплуатацию 9 тысяч квадратных метров жилой площади, из них 6 тысяч в июне.

Коллектив 2-го треста Управления строительства исполкома Ленгорсовета превратил суточный график на постройке многоэтажного корпуса по Московскому шоссе. В результате кладка фундаментов корпуса была закончена в исключительно короткий срок — за 15 дней. Суточный график строители решили применить при возведении фундамента другого многоэтажного корпуса.

Для участников соревнования установлены звания лучших мастеров — строителей города по профессиям: каменщика, штукатура, кровельщика.

Работа железнодорожного транспорта в мае

Железнодорожный транспорт в мае 1948 года выполнил общий план погрузки кокса, нефтяных грузов, дров, руды железной и марганцевой, руды цветной, формовочных песков, черных металлов, лома черных ме-

таллов, мезглов, сельхозмашин, автомашин, хлопковых грузов.

План погрузки каменного угля выполнен в тоннах.

Не выполнен план погрузки цемента, торфа, фальсов, лесных грузов.

Текстильная промышленность перевыполнила план мая и пяти месяцев

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР перевыполнили план мая и пяти месяцев 1948 года по всем важнейшим видам продукции.

Выпуск продукции за пять месяцев 1948 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года увеличился:

по хлопчатобумажным тканям — на 29,5 процента, льняным — на 42 процента, шерстяным — на 29 процентов, шелковым — на 36 процентов.

За последние пять месяцев 1948 года выработаны сверхпланы десятки миллионов метров тканей.

Промышленность строительных материалов перевыполнила план пяти месяцев

Министерство промышленности строительных материалов СССР выполнило майский план по выпуску валовой продукции на 110 процентов и пятимесячный — на 111,8 процента.

План пяти месяцев по производству цемента выполнен на 102,5 процента, оконного стекла — на 114 процентов, майской кровли — на 102,5 процента, шифера — на 110,8 процента, радиаторов — на 109,7 процента и кирпичу — на 100,5 про-

цента. Не выполнен план производства асбеста.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года выпуск цемента увеличен на 37 процентов, оконного стекла — на 39 процентов, майской кровли — на 13 процентов, шифера — на 39 процентов, радиаторов — на 37 процентов и кирпичу — на 87 процентов.

Десяти предприятий министерства завершили полугодное производственное задание.

ПОЛТВИНСКАЯ ПОЙМА

Львов, 5. (Корр. «Правды»). Близ Львова, на берегах реки Полтва, раскинулась широкая болотистая равнина. По инициативе колхозников и крестьян-единоличников села Кривичи, Винниковского района, начались большие работы по осушению болот. В текущем году на Полтвинской пойме будет осушено 5 тысяч гектаров земли.

На плодородной земле Полтвинской поймы будет создана картофеле-овощная база Львова, преобразующаяся в крупный индустриальный центр Украины.

Колхозники и крестьяне-единоличники села Кривичи уже очистили около 250 гектаров болот. Полтва, протекая по осушенному болоту, приносит в окрестности села Кривичи, Винниковского района, значительный прирост рыбы.

На плодородной земле Полтвинской поймы будет создана картофеле-овощная база Львова, преобразующаяся в крупный индустриальный центр Украины.

ЛАУРЕАТЫ СТАЛИНСКИХ ПРЕМИЙ



Н. П. Антонов, конструктор, премия присуждена за участие в создании новых образцов артиллерийского вооружения.



А. Г. Антонов, инженер, премия присуждена за участие в разработке конструкции и технологии производства паровой турбины высокого давления.



В. П. Ренгартен, член-корреспондент Академии наук СССР, премия присуждена за теоретические исследования в области обобщения в научном труде «Северный Кавказ».



А. А. Галлаи, инженер, премия присуждена за участие в разработке конструкции и освоение серийного выпуска новых специальных станков.



И. А. Сыромятников, руководитель работ, премия присуждена за участие в разработке и внедрение метода лобового ремонта линий электропередач.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении Сталинградского ордена Ленина металлургического завода «Красный Октябрь» Министерством черной металлургии орденом Трудового Красного Знамени... Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении треста «Сталинградметаллургстрой» Министерством строительства предприятий тяжелой индустрии орденом Трудового Красного Знамени... Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении орденами и медалями работников Сталинградского металлургического завода «Красный Октябрь» Министерства черной металлургии и треста «Сталинградметаллургстрой» Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии... Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О присвоении почетного звания Народного артиста СССР деятелям советского искусства... Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. ШВЕРНИК.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Улучшить работу промышленной кооперации. На собрании актива работников промкооперации... Известным постановлением Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года промышленной кооперации были созданы исключительно благоприятные условия для увеличения производства товаров широкого потребления и торговли ими.

Сталинградцы отмечают

30-летие со дня приезда товарища И. В. Сталина в Царицын

СТАЛИНГРАД. 5 июня. (ТАСС). Трудящиеся городов и сел области широко отмечают 30-летие со дня приезда товарища И. В. Сталина в Царицын — 6 июня 1918 года. На предприятиях, в учреждениях, на стройках возрождающегося города-героя, в колхозах и совхозах проводятся доклады и беседы. С воспоминаниями о встречах с товарищем Сталиным в годы гражданской войны выступили участники героической обороны Царицына.

Совещание работников

лекционной пропаганды научных знаний

В Москве закончилось продолжавшееся четыре дня всероссийское совещание работников лекционной пропаганды. В заключительный день в прениях выступил заведующий отделом культурно-просветительской работы ЦК ВКП(б) тов. Смирнов, директор Московской области тов. Смирнов, директор Московского областного лекционного бюро тов. Сиротин и директор Приморского лекционного бюро тов. Луев.

НА ПЕРВЕНСТВО СССР

ПО ФУТБОЛУ

Победа минского «Динамо»

Вчера в Москве состоялся матч между минскими динамовцами и столичной командой военно-воздушных сил (ВВС). Минчане вчера еще раз показали московским зрителям красивую, слаженную игру нападения и хорошее взаимодействие всех линий команды.

Хроника культурной жизни

70 докладов и сообщений сделали студенты Латвийского государственного университета на научных конференциях, проведенных на факультетах. Доклады были посвящены актуальным проблемам социалистического строительства Латвийской ССР.

К 100-летию со дня смерти В. Г. Белинского

Великий русский критик

Тончайшую эстетическую восприимчивость Белинского едновременно признавали и друзья и недруги неистового Виссариона. Прирожденное чутье к прекрасному сочеталось у него с передовым философским и политическим мировоззрением. Именно поэтому ошибался Белинский в своих эстетических оценках крайне редко, в громадном большинстве своем они остаются непоколебимыми и сейчас, его лет спустя после того, как были высказаны.

И. СЕРГИЕВСКИЙ

Юбилейное издание сочинений В. Г. Белинского. К столетию со дня смерти великого критика Госиздат выпустил собрание сочинений Белинского в трех томах тиражом в триста тысяч экземпляров. В настоящем издании представлено более семидесяти критических работ Белинского, составляющих в общей сложности свыше ста шестидесяти печатных листов. Принцип отбора произведений надо признать правильным. Трехтомник включает все наиболее значительное и ценное из литературного наследия критика.

Юбилейное издание сочинений В. Г. Белинского

НОВАЯ ПРОВОКАЦИЯ
АНГЛО-АМЕРИКАНСКИХ РАЗВЕДЧИКОВ

БЕРЛИН, 28 мая. (От специального корреспондента ТАСС). В гор. Бремене (Германия) 23 апреля с. г. при тайных обстоятельствах...

Кем в своем письме советскому военному командованию в Германии вместо того, чтобы объяснить обстоятельства исчезновения советского подполковника Тасова...

Кроме койки в квартире, которая представлялась как миссис Вингит, и ее дочери Бетти, сотрудниками английской разведки, в Тасову были приставлены 2 человека...

Заявление
Бен Гуриона

НЬЮ-ЙОРК, 5 июня. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс перешел из Тель-Авива. Премьер-министр государства Израиль Бен Гурион...

Военные действия в Палестине

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Рейтер, еженедельник на арабском языке «Ахбар-Аль-Дун» сообщает, что командующий египетскими войсками в Палестине генерал Манаби-бей...

Сокращение ассигнований по «плану Маршалла»

КОМИССИЯ ПАЛаты ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ США ПРЕДЛОЖИЛА СОКРАТИТЬ АССИГНОВАНИЯ НА 25 ПРОЦЕНТОВ

ВАШИНГТОН, 4 июня. (ТАСС). Комиссия по ассигнованиям палаты представителей одобрила доклад, предлагающий резко сократить расходы на осуществление «плана Маршалла»...

Заместитель министра земледелия Лод и член комиссии Мэхон (демократ, от штата Техас) выразили подобие во мнении. Лод заявил: «Я думаю, что вы будете свидетелем одного из самых величайших крахов на товарных рынках...

Расширение американских баз в Гренландии

КОПЕНГАГЕН, 5 июня. (ТАСС). Все датские газеты опубликовали телеграмму из Вашингтона, согласно которой конгресс США ассигновал один миллион долларов на постройку радиостанций в Гренландии...

Эта телеграмма особенно примечательна тем, что она появилась на второй день после заявления министра иностранных дел, что он ничего не знает о создании новых американских баз в Гренландии.

создала американская военно-морская база. Это расширение американских баз в Гренландии происходит в то время, когда в Дании общественность вынуждена, что США в скором времени намереваются похитить Гренландию...

Заявление представителя английского министерства иностранных дел

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, 4 июня представитель английского министерства иностранных дел сообщил, что Англия заявила протест государству Израиль против недавней бомбардировки аэродрома английской авиации в Аммане...

РЕШЕНИЕ ПАЛаты ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). После ожесточенных дебатов палата представителей вечером 4 июня обычным голосованием, но проводя поименного голосования, одобрила и направила сенату законопроект об ассигновании лишь 4 млрд. долларов, помимо 1.055 млн. долларов, ассигнованных ранее на осуществление «плана Маршалла»...

Республиканец Бутерт (от штата Нью-Йорк) также жаловался на расходы правительства. Республиканец Кейс (от штата Южная Дакота) заявил, что некоторые представители южных штатов возражают против сокращения расходов по «плану Маршалла»...

Беседа маршала Соколовского с руководителями христианско-демократического союза

БЕРЛИН, 5 июня. (ТАСС). 3 июня газета христианско-демократического союза «Наша жизнь», а также другие еженедельные газеты, выходящие в советском секторе Берлина, опубликовали сообщение о беседе маршала Соколовского с руководителями христианско-демократического союза (ХДС) — Отто Нупке, Рейнгольдом Лобеданц в Гуго Хлэммон.

В беседе приняли участие политический советник СВГА Семенов, начальник управления информации полковник Тюльпанов и капитан Кратин. Г-н Нупке от имени христианско-демократического союза поблагодарил маршала Соколовского за прием. Он отметил глубокое удовлетворение немецкого населения зоны последними мероприятиями советской военной администрации в Германии...

кние решения в Германии противоречат как интересам миролюбивых народов, так и интересам германского народа, что доказывалось народным голосованием за единство Германии в советской зоне оккупации. Враги демократии и восстановления пытаются ошельмовать народное голосование за единство Германии, называя его «коммунистическим маневром», «спущенным сверху мероприятием», «фальсифицированной народной волей» и т. д. Но за всем этим шумом, а также за полицейскими запрещениями, предостережениями и арестами скрывается страх перед вышедшим мнением германского народа по вопросам объединения Германии.

В вопросе, будет ли английская авиация сбивать еврейские самолеты, если аэродром подвергнется дальнейшим бомбардировкам, представитель министерства ответил, что английская авиация, «исключительно, будет защищать английские самолеты и аэродромы на Среднем Востоке против любого нападения». Утверждения о том, что мы не собираемся допустить демократические выборы в Германии, лишены оснований. Вопрос о сроках выборов необходимо будет решить с учетом пожеланий немецкой общественности.

В Англии растет разочарование «планом Маршалла»

ЛОНДОН, 5 июня. (ТАСС). Растущее разочарование «планом Маршалла» в качестве «основы», на которой может быть построено промышленное восстановление Англии, находит отражение в английской печати. Возмущенные известием о том, что 3 июня комиссия по ассигнованиям палаты представителей рекомендовала сократить на 25 процентов помощь Англии по «плану Маршалла», газеты, ранее горячо поддерживавшие «план Маршалла», пишут теперь о необходимости для Англии полагаться на свои собственные силы, если она хочет избежать экономической катастрофы.

сти сокращения помощи по «плану Маршалла». Газета подчеркивает серьезность всякого сокращения помощи для Англии и добавляет, что положение многих европейских стран еще хуже. В заключительной статье пишет: «Самое разумное для нашего народа не ожидать слишком многого от Вашингтона». «Ньюс кроника» пишет в редакционной статье: «В военном счете только наши собственные усилия могут помочь нам покончить с нынешним мрачайшим периодом трудностей». Газета пишет, что нужно учесть предостережение из Америки.

ОФИЦИАЛЬНОЕ СООБЩЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ЧЕХОСЛОВАКИИ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ В НАЦИОНАЛЬНОЕ СОБРАНИЕ

ПРАГА, 5 июня. (ТАСС). Министерство внутренних дел Чехословакии сообщает: На основании официальных данных о результатах выборов, представленных областными избирательными комиссиями, и проверки избирательных списков, проведенной государственными статистическим бюро, установлены следующие результаты выборов в Национальное собрание, проведенных 30 мая 1948 года. Число всего зарегистрированных избирателей в Чехословакии — 7.998.035 человек. На основании 55 параграфа избирательного закона лишены избирательных прав 65.796 человек (0,8 проц.). Избирателей, имеющих избирательное право, — 7.932.239 человек. Из них не приняло участия в выборах 512.986 человек (6,5 проц.). Общее число вошедших голосов — 7.419.253, из них действительных — 220.487 (3 проц.). Действительных голосов — 7.198.766. Из них подано за кандидатский список Национального фронта 6.424.734 (89,2 проц.). Белых бюллетеней опущено 774.032 (10,8 проц.).

Международное обозрение

Лондонская сдвиги о расчленении Германии

После долгих проволочек закончилась конференция в Лондоне секретная «конференция шестнадцати» по германскому вопросу.

Обсуждались вопросы, опубликованные 2 июня официальное сообщение ограничивается указанием формулировок, гласящих, что лондонские переговоры привели к принятию согласованных рекомендаций по всем затрагиваемым вопросам.

Важнейшие пункты, подлежащие обсуждению в Лондоне, это: «принципы» репараций, «принципы» оккупационных войн и «принципы» репараций. Существующий «доклад» пока держится в тайне.

Но сообщения агентства Рейтер, основываясь на результатах лондонской конференции... 1) о создании германского учредительного собрания для трех западных оккупационных зон к 1 сентября этого года; 2) о создании международного органа для контроля над распределением (только над распределением) — Ю. М.

Провал попыток ликвидировать Берлин как германскую столицу

Пока поборники идеи расчленения Германии разрабатывают в Лондоне проект превращения Западной Германии в маршало-державу, их коллеги, сидящие в Берлине, тоже не дремлют.

Скандал в голливудском семействе

В апреле 1947 года американский кинооператор «XX век — Фокс» объявил о начале съемки фильма «Железный занавес».

Выражения благодарности Советскому правительству за уменьшение репарационных платежей Финляндии

ХЕЛЬСИНКИ, 5 июня. (ТАСС). Вчера посланник СССР в Хельсинки посетил председателя финляндского сейма Фагерхольма, который выразил Советскому правительству признательность и благодарность имени финляндского сейма за решение Советского правительства облегчить Финляндии выплаты репарационных платежей.

Отклики в Финляндии на решение Советского правительства

ХЕЛЬСИНКИ, 5 июня. (ТАСС). Хельсинкские гости опубликовали выказывания ряда видных государственных и экономических деятелей в связи с уменьшением репарационных платежей.

На сессии Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока

ДЕЛИ, 5 июня. (ТАСС). 3 июня на заседании Экономической комиссии ООН для Азии и Дальнего Востока обсуждался вопрос о консултации комиссии и ее организации с неправительственными организациями.

Коммюнике румынского правительства

БУХАРЕСТ, 4 июня. (ТАСС). Президиум совета министров Румынской народной республики передал сегодня для опубликования в печати следующее коммюнике:

«Сегодня, 4 июня, в 11 часов состоялось заседание совета министров под председательством премьер-министра доктора Петру Гроза. Вице-председатель совета министров и генеральный секретарь румынской рабочей партии Георгий Георгию-Джж, выступив от имени центрального комитета румынской рабочей партии, сделал предложение обратиться к правительству Союза ССР с просьбой рассмотреть возможность сокращения обязательств Румынской народной республики по отношению к СССР в области военных репараций.»

Обращение венгерского правительства к правительству Советского Союза о снижении репарационных платежей

БУДАПЕШТ, 5 июня. (ТАСС). На состоявшемся вчера заседании совета министров премьер-министр Димьет Лайош огласил письмо, с которым обратился к нему по поручению центрального комитета венгерской коммунистической партии генеральный секретарь этой партии — заместитель премьер-министра Ракоши Матияс.

Подготовка к созданию единой рабочей партии в Польше

ВАРШАВА, 4 июня. (ТАСС). Секретарь центрального исполнительного комитета КПС (польской социалистической партии) Дзян-Сондзида, что вскоре будет завершена работа межпартийной комиссии ПНР (польской рабочей партии) и КПС.

Поездка Трумэна по Соединенным Штатам

ВАШИНГТОН, 5 июня. (ТАСС). Президент Трумэн выехал из Вашингтона в двухдневную поездку по западному побережью Соединенных Штатов.

Воскресный день столицы

Сегодня в московских парках проводятся большие народные гулянья, на стадионах и водных станциях — соревнования спортсменов.

Парки

Центральный парк культуры и отдыха имени Горького. Здесь в 7 часов вечера на массовом поле состоится концерт молодых мастеров искусства.

На стадионах

Стадион «Динамо». В 13 часов баскетбольный спортивный клуб «Динамо», «Спартак», «Строитель», «Локомотив», «Трудные резервы» и Центрального Дома Красной Армии проведут блицтурнир.

Туристские походы по Подмосквью

Сегодня состоится три туристских похода по Подмосквью. В 7 часов 40 минут утра в пригородных касс Савеловского вокзала назначен сбор туристов.

По каналу имени Москвы

Большой популярностью пользуются в москвичей прогулки по каналу на пароходах и катерах.

Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил т. Шевцова Бориса Павловича министром путей сообщения.

Редакционная коллегия.

Программа передач Центрального радиовещания на 6 июня

6 ИЮНЯ ВЕЧЕРОМ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА (на волнах 1961; 1724; 480,8; 21,09; 23,82; 23,98 метра) — 20.00 — Вечера С. Прасолова «Итого выборы в Национальное собрание Чехословакии».

Сегодня в театрах

Большой театр — оперы: «Сельма» и «Вальс в опере». Малый театр — оперы: «Венский бальный балет» и «Маленькая трагедия».

Адрес редакции и издательства: Москва, 40, Ленинградское шоссе, улица «Правды», д. 3-36-82; Иностранного — Д 3-37-50; Прием — Д 3-15-89; Местной сети — Д 3-15-47; Информации — Д 3-30-90; Секретариат — Д 3-15-64; Служба объявлений — Д 3-39-00; Восемьдесят — Д 3-39-00.